

弘扬廉政文化 筑牢廉洁防线

——纪录片《廉鉴》在我市党员干部中引发热烈反响

近期以来,由省纪委监委和我市联合央视共同打造的陕西省“一戏一剧一片”廉政文化精品项目之一——六集大型廉政文化纪录片《廉鉴》,在中央电视台和陕西卫视播出后,在我市广大党员干部中引发了热烈反响。

该纪录片以陕西历史上的廉政文化和文物背后的廉政故事为素材,以中华文明奠基阶段的两次大一统时代——西周与秦为叙述基础,拓展到汉、唐、宋等朝代,突出“廉”这一核心,从廉之源起、廉之内核、廉之法制、廉之精神、廉之天下、廉之思辨六个角度切入,分《廉源之辨》《治政之道》《责实之律》《修身之德》《家国之情》《兴衰之鉴》六集,系统梳理勾勒了中国早期廉政思想的起源及其后续发展脉络。

连日来,全市各级党组织和党员干部纷纷通过集中观看、个人收看、研讨交流、撰写观后感等多种形式,从古代廉政文化中汲取廉洁力量。“以人为鉴可明得失,以史为鉴可知兴替。”宝鸡综合保税区事务中心干部巨亮说,“通过观看《廉鉴》,我深切体会到要学廉悟德、做守规矩敢担当的好干部,明辨实干、做勤勉敬业的好干部,见微知著、做有所作为的好干部。”



金台区纪委监委组织干部观看《廉鉴》

纪录片《廉鉴》中大量的廉政文物、历史人物和典故等素材取自宝鸡,是近年来展示宝鸡历史文化特别是廉政文化元素最为集中最为充分的一部纪录片。作为该片的具体承制单位,市纪委监委与央视纪录国际传媒有限公司主创团队密切合作,两年多来先后数十次深入实地采风取景,访遍了全市所有的博物馆和与廉政文化相关的古迹遗址,并多次与全国、全省和我市众多

知名专家学者研讨交流,深度挖掘宝鸡周秦文化中的廉政思想、青铜器中的廉政文化、古代清官廉吏的家国情怀等中华传统廉政文化对新时代全面从严治党的重要意义。

“《廉鉴》播出后社会反响很好,许多专家学者表示该片对以古鉴今的结合点找得非常准,这为我们创新廉政文化建设方法手段提供了很好的启示。今后我们要进一步下大气力挖掘好利

用好宝鸡悠久历史文化中的丰富廉政思想内涵,讲好讲活宝鸡‘廉政故事’,不断增强宝鸡廉政文化的感染力、影响力、号召力,于润物无声中引导全市广大党员干部大力弘扬传承中华优秀传统文化,努力争做忠诚干净担当的新时代好干部。”市纪委监委相关负责同志介绍。

据悉,纪录片《廉鉴》于2月9日至11日在宝鸡电视台一套每天20:17重播。

陈仓区：打造指尖廉政课

本报讯“拒腐戒奢辞旧岁,廉洁勤俭度新年……”春节期间,陈仓区纪委监委制作了宣传海报,以喜庆欢快的图文形式向党员干部提出了春节期间党风廉政和作风建设要求,提醒大家廉洁过年。

陈仓区纪委监委升级改造门户网站,精心设立信息公开、陈仓廉政、政策法规、学习园地、廉政文化、公仆风采、警钟长鸣、他山之石等8个专栏,细化13个子栏目,及时发布党风廉政建设和反腐败工作重要信息、纪检监察工作动态,解读相关政策法规,剖析赵正永、陈国强、赖小民等党员干部严重违法违纪典型案例,展示廉政文化作品,成为社会各界了解陈仓党风廉政建设和反腐败工作的重要窗口。

活用“宝鸡陈仓清风”微信公众号,持续聚焦纪检监察工作特色内容,设置廉政要闻、学习园地等栏目,采取图文、视频等形式,及时宣传党风廉政建设和反腐败工作最新动态,权威发布纪律审查、监察调查信息,剖析违纪违法典型案例,展现全区正风反腐工作成果,传递崇尚廉洁的社会正能量。

同时,陈仓区纪委监委全面采集监察对象信息,在法定节假日前夕,面向全区监察对象,根据不同节日编发内容新颖、贴近生活、人情味浓的廉政短信,在节日祝福中送去“清风廉气”。

凤县：聚焦涉粮案件 确保粮油安全

对1人立案审查

本报讯日前,凤县纪委监委通过部门联动、室组联动的方式,协同发力,确保粮油储备安全。

全省粮食购销领域腐败问题专项整治工作开展以来,凤县纪委监委督促推动业务主管部门按照“谁主管、谁负责”“谁监管、谁负责”原则,对全县国有粮食企业开展全面清查。县纪委监委发挥室组联动优势,专项整治工作专班定期对县发改局、县财政局、县市场监督管理局等业务主管部门自查整改情况进行跟踪督办。同时,实地查看粮食收储点规模现状、查阅粮食进出库台账、检查设备使用情况,着力发现储备粮储存、轮换等方面的作风问题和履职漏洞。

专项整治工作开展以来,县纪委监委开展粮食购销领域监督检查3轮次,发现问题9个(其中问题线索1个),已整改到位7个,剩余2个问题正在督促整改中。对巡视巡察发现的凤县嘉惠粮油储备有限公司承储县级成品粮油库存不足的问题线索,安排专人进行了初步核实,对该公司经理立案审查,目前该案已移送审理。

(本版稿件除署名外均由本报记者邓亚金采写)

整顿纪律 比拼业务

扶风县开展纪律作风整顿活动

《实施方案》明确了整治目标、范围对象、组织领导和整治措施,为干部立起一面面“镜子”,让大家揽镜自照。由县纪委监委牵头,会同县委办、县政府办、县委组织部、县人社局组成联合督查组,采取不发通知、不打招呼、不听汇报、不

用陪同,直奔基层、直插现场的方式开展督导检查,对行动慢、标准低、措施少的单位进行通报批评,对问题突出、整顿效果不明显的单位督促开展“补课”。

此次纪律作风整顿活动从2月7日开始至3月6日,

分学习讨论、自查自纠、集中整治、巩固提升4个阶段进行。“对不作为的‘躺平式’干部、慢作为的‘蜗牛式’干部、乱作为的‘任性’干部,我们将坚决追责问责,以高质量作风助推高质量发展。”扶风县纪委监委负责人表示。

沉迷吃喝的 酒主任倒了

“52度的白酒,喝个两瓶,一点问题都没有。”“只要我想吃,酒局天天有,顿顿有人请,供应商、老板都围着我转。”在留置初期,云南省普洱市人民医院后勤服务部原主任张连生谈到吃喝的问题,总是滔滔不绝。

作为医院后勤服务部的“一把手”,张连生分管事项多,利益牵涉广,但他却背离岗位职责,沉迷吃喝应酬,被身边的人称为“酒主任”。

“喝酒是我最大的爱好,每天不喝点就觉得不舒服。”张连生坦言,他不仅应酬时大吃大喝,没有应酬的时候也会约上同事、朋友喝一顿,喝酒成了他每天必做的事情。“张连生家中的好酒不计其数,白酒、洋酒、红酒各种名酒堆满了屋子,在被查封时还有很多箱子未开封。”办案人员说。

“我从2001年开始负责医院部分后勤工作,到2015年全面接管后勤工作,在这个岗位上待的时间很长。经常会有人请我吃饭喝酒、送钱送物。面对诱惑,我意志不坚定,不知不觉就被‘围猎’了。”张

连生自我剖析道。

作为一个市级三甲医院的“管家”,张连生的工作却基本上在酒桌上完成。

“我最初认识张连生是通过他的酒友介绍的。一来二去,在酒桌上便和他成了‘兄弟’。”某办公用品供应商说,“每次喝完酒送张连生回家的路上,我都会给他几千元现金,他觉得我人不错,也是因为这样,我在业务上得到他的不少关照。”

某家具供应商也是张连生的酒友,在张连生的帮助下,他顺利拿到了医院的部分家具采购业务,为了拉拢张连生,他每年都会根据采购量给予其一定比例的回扣。

从一支笔、一张纸,到医院基础设施物件的大宗采购,每一个物品和项目背后所涉及的承包者都与张连生“密不可分”。

之后,张连生愈发肆意放纵、任性妄为。除了接受别人的吃请、收受礼品礼金,张连生还为其管理的科室设置了“小金库”,将医院处置废旧物品的收入“尽收囊中”,供其吃喝玩乐。

2020年6月,普洱市人民医院部分医务人员和一些行贿人员相继被采取留置措施,张连生感觉自己“摊上事了”,他慌忙找到



漫画来源网络

与其存在利益交集的几名老板,与之串供、统一口径,企图对抗组织审查调查。然而,张连生的“攻守同盟”在组织审查调查面前很快土崩瓦解。

“当我们对第一个行贿人开展谈话,开始仅10多分钟,该行贿人就交代了赠送张连生钱财以及与其通谋串供的相关问题。”办案人员说。

2020年8月14日,张连生被普洱市思茅区纪委监委立案审查调查,并采取留置措施。

经查,张连生多次非法收受他人贿送的财物共计人民币106.8万元,挪用公款共计10万元。2021年6月,张连生因犯受贿罪、挪用公款罪,被判处有期徒刑4年,并处罚金人民币20万元。

“真是度日如年,一夜一夜睡不着觉,头发也掉了许多。千不该万不该,不该管不住嘴,管不住手,又吃又拿,自己毁了,家庭毁了,全毁了。”此时的张连生满脸憔悴,没有了往日在酒桌上的志得意满,谈及自己的所作所为,他痛哭流涕、

悔恨不已。

针对张连生案件暴露出的医院后勤管理和采购方面存在的问题,普洱市纪委监委及时开展市人民医院腐败和作风问题专项整治,推动医院认真汲取教训,查找管理漏洞、岗位廉洁风险,加强执业行为监管,优化药剂、设备、采购等重点岗位的管理机制,2021年共完善原有制度65个,新修订制度93个,废除制度15个。

(据中央纪委国家监委网站)

警示录